Solucion del Examen II de MATE 3173
15 de octubre de 2008

Parte A (con calculadora)
Escriba claro y muestre todo su trabajo.
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1. La grafica anterior representa la funcién cuadrética 7 (x). Escribe una férmula para 7 (X).

vértice (1.25, -3)

0=a(-1-1.257 -3 = a=—> =2:0.59259
2.25% 27
2
r(x):16(x—1.25) 4.
27
16x> — 40x — 56
r(x)=
27

r (x)=0.59259x> —1.48148x — 2.074

2. La siguiente tabla ilustra algunos valores de la funcién exponencial f(x).

X -3 2 5
f(x) 62.5 2 0.64

a. Sif(x) tiene la forma ab”, encuentra una férmula para f(x).

2
_ab” _0.64_ 01024 = b=0.4

ab>  62.5




a(0.16)=0.64 = a=4
fx) =40.4)"

b. Halle f(5). (Respuesta precisa hasta el millonésimo - 6 lugares decimales.)
f(x) = 4(0.4)°> = 0.040960
c. Halle todos los valores de X tal que f(x) = 2. (Precisa hasta el millonésimo.)

JSx) = 4(0.4)" = 2 cuando x = 0.756471

3. La siguiente tabla ilustra algunos valores de la funcion lineal g(x).

X 1 4 7 10
g(x) 3 8 13 18
a. Halle una férmula para g (x).
m=13"8_3 _ 1 666
7-4 3
5 ) 4
X)==(x-4)+8 ¢ X)=—-Xx+—
g(0)=3(x-4)+8 o g(x)=2x+]
b. Completa la tabla. (Respuesta precisa hasta el millonésimo - 6 lugares decimales.)

g(l) = 3y g(0) =18

c. Dibuja la gréfica de la funcién g (X) a continuacion (incluye la escala utilizada y el valor
del intercepto.)
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4. Un certificado de depésito de $5000 en el Banco Volaré gana 1% de intereses cada tres

meses. Escribe una funcién exponencial que representa el valor del CD a los 7 afios después
del deposito inicial.

V() = 5000(1 + 0.01)*
6 V(#) = 5000(1.04060401)’

Utiliza la funcion anterior para completar la tabla siguiente.

anos

0

1

2

5

10

valor

$5000.00

$5203.02

$5414.28

$6100.95

$7444.32

Determina la tasa de interés anual simple (APY) que representa la tasa de interés anterior.

4.060401 %
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5. Describe como obtener la grafica de f T desde la gréfica de f(x) (transformar).

Estirar la gréfica de f(x) al doble horizontalmente y desplazar eso 1 a la izquierda.

(Equivalente: Desplazar la grifica de f(x) a la izquierda 1/2 unidad y estirar al doble.)

Seaf(x):{lx si x<1 f(x+1

y g (x) = Tj . Halle una férmula para g (x).

x+1 si x<l1

g(x)= (x+1

2
———j-+19 l1<x
2 -

x2+1sil<x

2x si x <1
. Dibuja la

La gréfica a continuacion representa la funcién f (x) =1 5
x“+1sil<x

grafica de g (x) a base de su formula anterior, en el mismo sistema de coordenadas.

g // /
y=f(x) / §




Parte B (sin calculadora)

Escriba claro y muestre todo su trabajo.

. Exprese la funcion f(x) = 3 + 10x - 2x* en la forma a(x - h)* + k.
fx) = 20*-5x )+ 3
fx) = 2(x*-5x + 2.5 + 3 + 2(2.5)*
f0) = 2(x-2.5) + 15.5

a. Halle el intercepto al eje de y de la grafica de la funcion f.
y =36(0,3)

b. Halle el valor maximo de la funcion f en el intervalo [-2,6].
El valor méaximo es f(2.5) = 15.5

c. Halle el valor minimo de la funcién f en el intervalo [-2,6].

El valor minimo es f(-2) = -25

. Sea g(x) = —f(x—1) + 2. Describe claramente como transformar la grafica de f(x) a la
grafica de g(x).

Desplazar la gréfica de f(X) una unidad a la derecha, reflejar por el eje de X y luego
desplazar dos unidades hacia arriba.

Alternativa: Desplazar la grafica de f(x) dos unidades hacia abajo, una unidad a la derecha
y luego reflejar por el eje de Xx.
Utiliza su explicacion anterior y la grafica de f(x) a continuacién para dibujar la grafica de

gx) = —f(x-1) +2.

1T 1
3 y=Jf(x
2
y = g(x)
1
4 | 3] 2] 1 12 | 3] 4 | 5
1




X 0 1 2 3 4
4.8(1.5)" 480 7.20| 10.80| 16.20| 24.30

8. Dado la tabla anterior, determina la formula de la funcién g en la tabla siguiente.

X 2 4 6 8 10
g(x) 4.80 7.20 10.80 16.20 | 24.30

Si se desplaza la funcion 4.8 (1 .5)x dos unidades a la derecha y se estira al doble
x-2
horizontalmente, resulta la funcién g(x). Asi g(x)=4.8(1.5) 2 .

4
4
Alternativa: Si g(x) = a(b)", entonces b* = a(b)z = g( ) = 7.2 =1.5.
Asi b=+/1.5
Si b=+/1.5 , entonces 4.8 = a 1.5)2 _150 = a :‘1‘—'2 _32.

ast g(x) =32(V15)

9. Determina el dominio y el campo de valores (range) de la funciéon g (x) =2Jx—4 +3.
Dominio: [4,00)

Campo de valores: [3,00)

10.Sea f(x) = x*y g(x) = 2f(x-1) + 3.
Evalte y simplifique g(a+h)
g(a+h) = 2(@a+h-17+3 = 2a* + 4ah + 2> -4a-4h + 5

g(a+h)—g(a).
h

g(a+h)-g(a) _[2a2+4ah+2h2—4a—4h+5]—[2a2—4a+5]

h h

Evalae y simplifique




_ 4ah+2h* —4h
h

—4a+2h—4

doblan los lados en forma perpendicular a la base para formar una
canal para desagiie, escribe el drea de una seccidn transversal (ST)
del desagiie como funcién de lo que se dobla hacia arriba de la
plancha.

11. Una plancha rectangular de zinc mide 16 pulgadas de ancho. Si se /

Sea x la medida de lo que se dobla hacia arriba.

El 4rea A de una seccion transversal es x(16 — 2x).

A = 16x - 2x?

Bono: La tabla siguiente muestra algunos valores de la funcién f(x) = x? + 2°.

X 0 2 3 4
) 1 3 8 17 32
La tabla siguiente muestra algunos valores de una transformacion de la funcion f(x).
X 3 7 11 15 19
g(x) 15 35 85 175 325
Halle la formula de g(x).
x-3)y 23
g(x)=10 ( i ) +2 4 |45



